决胜全面小康 决战脱贫攻坚

我市行业扶贫系列报道之市残联篇

发挥行业职能,助力贫困残疾人同步小康

贫困户,因双腿先天性残疾,日常生活行走 都需要家人的搀扶, 出门独立行走成了他 的奢望。因为经济条件差,王志鹏无法购买 中主要承担以下任务:一是建档立卡贫困 轮椅、拐杖等基本生活用品。近年来,随着 我市扶贫政策的一步步实施, 残疾贫困户 的各项扶贫政策也在不断完善。市残联了 对贫困重度残疾人家庭实施无障碍改造。 符合条件的视力、听力、言语、肢体、智力 解到王志鹏的情况后,根据相关政策为他 免费发放了拐杖、轮椅、坐便器等残疾人用 品。"我现在行动方便很多,自己拄着拐杖 就能到村里转转,如果出门时间长一点就 用轮椅,这些东西给我的生活提供了很大 重度建档立卡残疾人家庭无障碍改造 1614 人。2020 年残疾儿童抢救性康复救助任务 的帮助。"王志鹏感激地说。

据王志鹏的爷爷王兴元介绍, 市残联 部完成。 还为他们家装修了无障碍厨房灶台,发放 了护理补助和困难残疾人生活补助。同时, 还协调金庚医院每两个月免费做一次康复 治疗,一次的治疗时间是20天左右,期间 住宿、治疗均免费。"我们家现在生活上有 了很大变化,孙子的残疾情况也有所好转, 他脸上的笑也多了, 这都要感谢党的好政 策啊!"王兴元说。

立卡残疾人3718人。自脱贫攻坚工作开展 以来,市残联以残疾人脱贫攻坚为主线,围 施并举,充分发挥行业职能作用,助力残疾 残疾人证动态核查机制,加强残疾人证核 计、保质保量,为建档立卡重度贫困残疾

里,老汉乐呵呵地说。

到了美好生活的曙光。

过

好

到了效益。

好。

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战 通讯员

马鹏亮) "前段时间刚卖了一头牛犊,挣了快1万

块钱,过段时间奖补的3000元也会发下来,我计划

再添一头'老兽',循环发展,这日子一定会越过越

美!"7月21日,在蟒川镇郝沟村贫困户张壮的牛棚

牛犊、养上几个月然后卖掉,是这个拥有几十年养

殖经验的"牛把式"的生意经。"一头小牛犊,产下来

喂上几个月,一般能卖七八千到一万二千元,除去

饲料、不算功夫钱,至少也能落个7000元。如果喂

有 4 只'老兽',一年起码落个 3 万元。"谈起养牛的

展的,不是技术而是资金。张壮今年65岁,老伴是

重度残疾,因小儿麻痹落下后遗症,需要拄着双拐

生活,再加上膝下儿女较多,家庭负担较重。被评定

为贫困户后,一系列的精准扶贫政策,才让张壮看

5000元。儿子能外出打工了,务工补贴、交通补贴一 年给了2000多元,老伴还有残疾人补贴,孙子上学

还有'两免一补'政策。政策这么好,咱怎么能不感

激? 再加上我腿脚利索能干活,日子一定会越过越

天,郝沟村驻村工作队第一书记李栋栋找到他,问

他想不想扩大养殖规模,能帮他贷到一笔款,没有

利息。这对于一直想再买一头牛却苦无资金的张壮

来说,正是"瞌睡了飞来一个枕头——求之不得",

于是他赶快在李栋栋的帮助下填写各种表格资料,

贷到了2万元贴息款,又添了7000元买了一头母牛,当年就见

张壮说,蟒川镇副主任科员、郝沟村脱贫责任组组长赵涛多次

来他家,为他出主意、想办法。有一段时间,想着他有养殖经验,

就为他谋划养兔致富项目。"虽然我最后没有喂兔,一直想发展

七八亩地,种玉米、种花生。"政策再好,更多的还要靠自己。我

现在已经脱贫了,下一步是奔小康!要不然,咱还真对不起党的

养牛的活,一直是张壮在干。除此之外,他一个人还要侍弄

养牛,但对人家的这份热心,我一直很承情!"

简讯____

好政策呀。"张壮笑哈哈地说。

"为了能让我早日脱贫致富,政府对咱的关心可真不小!'

更让张老汉心生感激的,是2019年的一笔金融 小额贴息贷款,对他来说,可谓"雪中送炭"。去年夏

"你看吧,我养牛有畜牧产业奖补,去年奖补了

但放在前两年,张壮可没这份自信,制约他发

致富经,张老汉滔滔不绝,神情充满自信。

张壮嘴里的"老兽"指的是母牛,买"老兽"繁殖

今年 18 岁的王志鹏是蟒川镇蟒窝村 人脱贫攻坚,扎实推进残疾人同步小康。

残疾人在申领自愿的原则下残疾人证应办 2017年以来,累计为建档立卡户办理残疾 等残疾儿童到定点康复机构进行康复训 人证 1022 人。残疾儿童抢救性康复救助 327 名,其中建档立卡60人。为有需求的建 履行监督职责。近年来残疾儿童抢救性康 档立卡贫困残疾人适配辅助器具 1628 件。 复救助 327 名,其中脱贫攻坚任务完成 34 攻坚宣传。扎实开展全国扶贫日、行业扶贫

度重视,成立了工作领导小组,以理事长郭 求的建档立卡贫困残疾人适配辅助器具 保华为组长,相关业务科室(科室长)及乡 1628件(2020年上半年已适配53件),实 镇残联理事长为成员,领导小组下设办公 现了建档立卡贫困残疾人辅具适配动态 室具体负责残疾人扶贫工作的安排、部署、清零。 协调、监察等工作。

残疾证办理工作。市残联加强监管,严 格程序,不断提高办证人员的业务素质和 设计个性化、改造实用化、实施集中化"的 据了解,我市共有各类残疾人 6.8 万 水平。实施《残疾人证》评定费用全免政策。 人,其中持二代残疾人证有33631人。建档 完善下乡进村巡回办证制度,加强与评定 量——制定方案——征求意见——进行施 机构合作,定期组织办证人员和评定医师 工"的流程,改善残疾人居家无障碍环境, 打赢脱贫攻坚战,务必一鼓作气、顽强作 下乡镇街道、进村(社区),特别是偏远山 提高残疾人生活质量。市残联择优选取施 战,不获全胜决不收兵,向党和人民交上一 绕"两不愁、三保障、两扩面"目标,多项措区,动员符合条件的残疾人积极办证。建立工能力强的工程队,对每一户家庭精心设份满意的脱贫攻坚答卷。

练、辅助器具适配、手术等服务,并不间断 户。截至目前,市残联承担的目标任务已全 20 名,上半年已救治26 名。开展残疾人辅 助器具进乡村活动,确保贫困残疾人辅具 据了解,针对脱贫攻坚工作,市残联高 精准适配与服务全覆盖。近年来,为有需

> 推进建档立卡贫困重度残疾人家庭无 障碍改造工作。市残联按照"制度公开化、 工作原则,按照"实地察看——现场测

发办理各个环节和残疾人证评定机构的监 人家庭安装了热水器、沐浴椅、浴霸、橱 市残疾人联合会理事长郭保华在接受 督检查。推行办证与落实政策同步推进法。 柜、晾衣架,配备了护理床、无障碍油烟 采访时告诉记者: 市残联在脱贫攻坚工作 截至目前,累计共为建档立卡户办理残疾 机,实施了地面平整、轮椅坡道、扶手、康 复杠改造等项目。自2017年重度残疾人家 开展贫困残疾人精准康复服务工作。 庭无障碍改造实施以来,共完成任务 1614 尽办;二是贫困残疾人精准康复服务;三是 市残联认真落实残疾儿童救助政策,转介 户(2020年无障碍改造任务860户),确保 现行标准下农村建档立卡重度残疾人家 庭无障碍改造全覆盖,改善残疾人生产生 活条件。

> 同时,市残联还加大贫困残疾人脱贫 政策宣传月、遍访重度困难残疾人家庭、 "大排查、大走访"等活动,多渠道宣传残疾 人扶贫政策,提升残疾群众政策知晓率、参 与度、满意度。大力选树贫困残疾人脱贫典 型和自强模范、助残脱贫典型,提振残疾人 脱贫致富的精气神,激发贫困残疾人脱贫 致富的内生动力,营造扶贫助残良好氛围。

> 针对下一步的脱贫攻坚工作, 郭保华 说:"当前,脱贫攻坚已经到了最吃紧的关 键时刻,时间紧、任务重,市残联将增强紧 迫感和责任感,提高政治站位、提高思想认 识,既要看到差距、知耻后勇,更要坚定信 心、振奋精神,拿出韧劲、狠劲、拼劲,坚决

> > 融媒体中心记者 宋乐义

"咱村的土特产爆红直播间"

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 夏店镇黄沟村第一书记李青建面前的"第一考题" **杨向前**) "增要,恁家的柴鸡蛋直播时卖了多少? 媒体中心夏店镇镇长代言农产品直播现场,夏店镇 62斤,价值5580元,现场十分火爆。 黄沟村八组贫困户宋兰激动地问在直播间卖柴鸡 做梦我也不敢想能卖恁多。'

以后,成立了祥和园和润宏两个柴鸡养殖合作社,在脱贫攻坚的道路上再展新姿、再创佳绩。" 发展社员 58 户,带贫 34 户,存栏种鸡、柴鸡 4 万余 只,年产柴鸡鸡蛋8万多枚,土蜂蜜300多斤。虽然 黄沟村原生态的自然环境孕育了很多老少皆宜的 纯天然绿色农产品,但"酒好也怕巷子深",如何让 "远在深山无人知"的好山货走出去,成为畜牧局驻

当天下午,李青建应邀通过直播推销黄沟村的 来的时候我想着土蜂蜜知道的人不多,不知道的人 农产品。直播期间,网友通过屏幕上的联系方式,联 90块钱一斤会嫌贵,来的时候就木想着能卖,谁知 系"主播"带货、代购,短短2个小时成交虫草蛋、白 这一会儿就卖了 62 斤。"7 月 17 日,刚刚走出市融 皮小鸡蛋、双黄蛋共 1649 盒,价值 39880 元,土蜂蜜

看到村里的群众拿到了收入笑逐颜开,李青建 蛋的本村村民姬增要,"拿着这厚厚的 5580 块钱, 信心满满地表示:"今年是打赢脱贫攻坚战的关键 之年, 畜牧局驻村工作队将继续发挥自身优势,通 黄沟村村民居住分散,饲草资源丰富,历来有 过微信、网络、直播带货等多形式帮助贫困群众销 饲养土鸡和土蜂的传统。市畜牧局结对帮扶黄沟村 售农副产品,把流量变成社会力量,实现消费扶贫,

> "直播这短短两个小时,俺家柴鸡蛋就卖了 1649 盒,价值 39880 元。我看这直播卖货美哩很,下 来我准备也在抖音上卖柴鸡鸡蛋嘞。"姬增要满心 欢喜地与宋兰边走边交谈,身后洒下一路欢快的笑

市人民医院送医上门情暖贫困户

王婉璐) "像我们这个年纪的,最不方便的就是去 户,即可享受优质、安全的护理服务。护理团队带着

韩大爷是市人民医院神经内科二病区的"常住 做好随访记录。 病人",受脑梗、糖尿病、高血压等多种疾病困扰,几 次入院治疗,稍有好转就着急出院挣钱贴补家用, 贫困户,抽调医疗专家和主治医师,由专家带队包 平时靠药物维持病情。近日,韩大爷头晕、血糖升 户、送医上门,免费义诊,"靶向治疗",努力让贫困群 高,但因忙于农活,加上经济匮乏,一直拖着没去医 众看得上病、看得好病。 具体到每家每户,还有不同 院看病。医院神经内科二病区护士长丁佳佳在回访 的个性化"套餐":一些能治愈的疾病,由相关临床科 中得到这一消息后,于是"送医上门的护士"就走进 室负责诊疗救治;当地不能治愈的,直接转诊到上级

了具有丰富临床经验、有独立完成所有临床操作项 门,缩短的不仅是贫困户看病的路,也缩短了他们脱 目能力的护士,组成了一支外延护理服务团队,让 贫的路。"市人民医院党委书记贾红杰表示。

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战 通讯员 老百姓特别是居家养老行动不便的老年人足不出 看病,现在医院的护士能上门为我们服务,真是太 牛奶等营养品驱车赶往韩大爷家里。韩大爷早早地 感谢了!"7月17日,家住钟楼街道程楼社区60多 在门口迎接,护理团队给韩大爷及张大娘量血压、 岁的贫困户韩大爷,谈起市人民医院医护人员上门 测血糖,护士长丁佳佳询问了韩大爷近期血糖水平 以及饮食、活动情况,并给予用药指导、饮食建议,

近年来,市人民医院针对因病致贫的建档立卡 医院;治疗后需要长期康复的,也要确保他们的用药 为了保证服务质量,该院神经内科二病区遴选 有保障、不定时宣教回访,上门送医送药。"送医上

为自己和老伴作健康指导的经历,感动不已。

了韩大爷的家。

我市 78 名政法执法监督员上岗

将监督全市政法单位执法司法活动

●7月21日,城东污水处理厂组织干 部职工到市体育文化中心参加国民体质 监测活动,提高干部职工的健康意识和体 梁杨子 户红丽

●近日,南关社区文化广场热闹非凡, 128 名铜乐爱好者在此参加市群众艺术馆 教招送招公益培训活动,现场通过老师的 指导排练,特色鲜明、成效显著。

张亚萍

●近日,市税务局召开"再掀强大攻 势,决胜扫黑除恶"动员会,对扫黑除恶宣 传工作再安排、再部署。 陈晶 郭晓

●近日,市司法局临汝镇司法所召开 所务会,专题学习研究社区矫正保密工作, 推动司法所社区矫正工作有序开展。

为加强执法规范化建设,建立健全政法机关 司法活动中违纪违法、漠视侵害群众利益、 的重大事项决策咨询、社会稳定风险评估等 与执法司法权运行机制相适应的监督制约 不作为、慢作为、乱作为等问题线索,提出意 工作,提出意见及建议。参加市委政法委组 体系,不断提升政法机关执法司法公信力,7 见及建议。对政法机关和政法干警落实"三 织的专题调研,发现和收集执法司法活动中 月20日,记者在市委政法委获悉,根据《全 个规定"情况进行监督,发现和收集领导干 带有普遍性、倾向性的问题,提出意见及建 市政法系统聘请执法监督员工作方案》,市 部干预司法活动和插手具体案件、司法机关 议。以及向社会群众宣传政法工作的方针、 **委政法委通过单位推荐、定向邀请和筛选审 内部人员过问案件、司法人员与当事人、律 政策和工作成效,收集群众的意见及建议** 定,征求了市纪委监察委等部门的意见,并师,特殊关系人、中介组织接触交往行为的等。 经市委政法委研究决定, 聘任丁乐艺等 78 问题线索,提出意见及建议。参加市委政法 名同志为政法系统执法监督员,将依法监督 委组织的执法检查、案件评查、信访督导、纪 所提出的监督意见应充分了解核实有关情 政法单位的执法司法活动。

法监督员从全市各行业、各领域的社会公众 及建议。参加市委政法委组织的涉法涉诉信 遵守保密纪律,不向无关人员透露工作内 中选聘产生。在开展执法司法活动监督中, 访案件化解、信访听证等工作,接受并转递 容;对涉及本人及近亲属或本人代理的案件 执法监督员将对全市政法机关和政法干警 群众涉法涉诉信访材料,发现和收集群众普 应主动回避和不得从事法律、法规、规章规

律作风督查巡查等工作,了解掌握政法机关 况,做到客观公正、不偏不倚;不得利用监督 据了解,此次聘任的 78 名政法系统执 执法司法工作中存在的突出问题,提出意见 员身份以权谋私、干预政法部门正常工作; 履行职责、遵守工作纪律、改进工作作风等。遍关注、反映强烈的政法领域突出问题线。定的其他禁止性活动等。

本报讯 (融媒体中心记者 于俊鸽) 情况进行监督,发现和收集政法干警在执法 索,提出意见及建议。参加市委政法委组织

同时,在监督活动中,执法监督员要对









我市组织收听收看全省招商引资工作电视电话会议

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶) 7月21日,我市组 织收听收看全省招商引资工作电视电话会议。会议要求全面 抓好疫情防控常态化条件下招商引资工作,为做好"六稳六 保"转变经济发展方式,培育发展新动能,推动经济高质量发 展提供有力支撑。市领导韩春晓、姚军柱在我市分会场收听收 看会议实况。

平顶山组工信息宣传调研工作现场推进会在汝召开

本报讯 (融媒体中心记者 梁杨子) 7月21日,平顶 山市组工信息宣传调研工作现场推进会在我市召开, 平顶山 市委组织部副县级组织员李鸿雨及舞钢、宝丰、郏县等 11 个县 市区委组织部办公室、研究室负责人共20余人莅临汝州参加 会议。我市市委常委、组织部部长孟宪强出席会议并致辞。

我市 5G 新型智慧城市战略合作框架协议签约

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶) 7月21日,我市人 民政府与中国移动平顶山分公司关于 5G 新型智慧城市战略 合作框架协议签约仪式举行,中国移动平顶山分公司总经理 张世元,我市领导姚军柱、汪聚涛、陈振军、韩建国出席签约仪

市领导到寄料镇徐庄村看望慰问驻村工作队

本报讯 (融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 董志香) 7月21日,市政协副主席、市工商联主席韩自敬带领工商联班 子成员专程赶往寄料镇徐庄村,看望慰问市委统战部扶贫驻 村工作队,为他们带去生活用品。

(融媒体中心记者 宋乐义 樊创佳)"献出一份爱心,传递一 份热度。"7月21日,汝州农商银行行长庞金 波、监事长张大召带领工会办公室、人力资源 部、党委办公室等人员,来到患病员工宋会敏 的家中,为她送去组织的关怀和慰问,并将全 行干部职工的 51930 元爱心捐款交到她手 中,鼓励她要保持良好心态,积极配合治疗, 争取早日康复。

日前,汝州农商银行员工宋会敏经诊断 发现腹腔有多发节结和较大肿块, 急需手术 治疗。父母年迈,两个孩子正在上学,其丈夫 照顾家庭的同时四处打零工赚钱, 前期的治 疗费已让家中债台高筑,生活极度困难。面对 高额的手术费,她只能放弃治疗,在家靠药物 维持,每天忍受着疼痛的折磨。

得知宋会敏的病情和治疗情况,汝州农 商银行党委倡议全行干部职工尽一份力量, 伸出援助之手,帮助宋会敏战胜病魔。

爱心募捐活动开展后,无论是以前朝夕 相处过的同事,还是素未谋面的员工,都纷纷伸出援助之手:你 捐 200 元,我捐 100 元……大家积极献出爱心,传递生命的热 度,让患病的宋会敏感受到汝州农商银行大家庭的温暖。





◆7月19日,天气微凉,蟒川镇蟒窝村党群服务中心附 近的小菊花盛开,引来勤劳的小蜜蜂吸吮花蜜

陈晶 摄

农商银行全体干部员

H



◆7月20日,笔者路过风穴中路时,看到一个交通标志 牌倾斜幅度较大,而标志指示的机动车道上依旧有不遵守交 通规则的市民骑电动车行驶。

张亚萍 摄